

Подальше от детей!

Госдума во втором и третьем чтениях приняла законопроект, который позволит усилить надзор за лицами, которые имеют непогашенную либо неснятую судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних.

До этого момента, согласно законодательству, к поднадзорным лицам, имеющим судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, в обязательном порядке применялись ограничения в виде запрета выезда за установленные судом пределы территории, а также обязательной явки от одного до четырех раз в месяц в орган внутренних дел. Иных ограничений не было.

С введением изменений педофилам будет запрещено посещать образовательные организации, связанные с воспитанием и обучением детей, объекты и территории, предназначенные для их отдыха, оздоровления и занятий спортом.

Однако стоит заметить, что «Единая Россия», ЛДПР и «Новые люди» отказались поддержать поправки депутата от КПРФ Алексея Куринного, которые позволили бы применять специальные средства идентифика-



ции и отслеживания (электронные браслеты) в отношении педофилов, находящихся под административным надзором после выхода из мест лишения свободы.

«Основным доводом неучастия в голосовании вышеуказанных фракций (так поправки не набрали необходимого числа голосов) стала якобы необходимость дополнительных

затрат бюджета, – рассказал Куринный. – Хотя по факту я предлагал дать право сотрудникам внутренних дел применять спецсредства (не обязанность!). Плюс Служба судебных приставов уже имеет соответствующую систему контроля, и вполне можно использовать её, а не создавать новую».

При этом число граждан, имеющих судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, на протяжении последних пяти лет остаётся значительным и растёт с каждым годом: 2019 год – 7 069 человек, 2020 год – 7 069 человек, 2021 год – 7 212 человек, 2022 год – 7 426 человек, 6 месяцев 2023 года – 7 435 человек.

В связи с возобновившейся в обществе в связи с терактом в «Крокус Сити Холле» дискуссии по отмене моратория на смертную казнь Андрей Клишас, глава комитета Совета федерации по госстроительству, заявил, что по закону ни террористов, ни педофилов приговорить к смертной казни нельзя даже при отсутствии моратория, потому как в УК РФ по этим статьям высшая мера наказания – пожизненное заключение. Согласно действующему законодательству, смертная казнь может устанавливаться «при предъявлении обвиняемому права на рассмотрение его дела судом с участием присяжных заседателей». Однако дела, связанные с терроризмом и педофилией, не могут рассматриваться с участием присяжных заседателей.

Бессмысленные автоответы

В последние год-два федеральные операторы сотовой связи, видимо, с целью увеличения расходов абонентов и своей прибыли стали применять приём, позволяющий им взимать плату с абонента даже при отсутствии соединения с собеседниками. После нескольких звонков абоненту включают автоответчик с бессмысленными сообщениями вроде «Абонент не берет трубку, но я стараюсь дозвониться. А пока я дозваниваюсь, скажите, у вас срочный вопрос к абоненту?» (МегаФон), «Продолжается попытка дозвониться до абонента, который пока что не смог ответить на ваш вызов» (МегаФон), «Алло! Здравствуйте, я продолжаю дозвон. Пожалуйста, пождитте, пока что абонент не отвечает» (МТС) и так далее.

«Очевидно, что включение автоответчика и бессмысленного «голосового помощника», который ничем помочь не может, кроме предложения оставить голосовое сообщение, имеет единственную цель – начать тарифицировать звонок как соединение и списывать деньги с абонента не с момента фактического дозвона до абонента, а с момента данного включения автоответчика с текстом оператора, – прокомментировал ситуацию депутат Госдумы от КПРФ Михаил Матвеев. – То есть даже не со времени записи голосового сообщения абонента, если он жалеет такой услугой воспользоваться), а с момента соединения с помощником с бессмысленными вопросами, типа «У вас срочный вопрос? Алло, не слышу... Повторите, пожалуйста...» и т. п. – чтобы в идеале удержать звонившего как можно дольше и списать с абонента деньги не за одну минуту соединения, а за две. Очевидно, что в масштабах страны таким образом, не производя соединения, то есть по факту не предоставляя услуги связи, операторы «большой четвёрки» кладут себе незаконно в карман миллионы рублей граждан».

Матвеев обратился к руководителю Федеральной антимонопольной службы России Максиму Шаскольскому с просьбой разобраться с таким «сомнительным способом обогащения» в деятельности всех федеральных операторов, дать ему оценку с точки зрения законодательства и принять необходимые меры.

Уважение к русской культуре – закон!

В Комитете по делам национальностей Государственной думы под руководством депутата от КПРФ Анастасии Удальцовой состоялся круглый стол «Миграционные процессы как угроза национальной безопасности Российской Федерации». В дискуссии приняли участие депутаты ГД, представители профильных органов исполнительной власти, общественники и учёные.

но не завершивших интеграцию в российское общество. Речь идет об этнонациональных анклавах, при этом сейчас в действующем законодательстве отсутствует даже определение этого понятия. «Данный пробел категорически необходимо восполнить», – отметила Анастасия Удальцова. Депутат добавила, что работа по подготовке такого определения в рамках разрабатываемых нормативно-правовых актов ведётся на площадке рабочей группы по нормативно-правовому регулированию социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов, беженцев и вынужденных переселенцев, находящихся на территории Российской Федерации.

С позицией Анастасии Удальцовой согласился ректор РГГУ Александр Безбородов, который напомнил о том, что в многонациональной России государствообразующим народом является русский и уважение к его культуре – обязательное требование для всех приезжаю-



щих иностранцев, тем более для тех, кто рассчитывает в будущем стать гражданином РФ.

Депутат Государственной Думы Роман Терюшков, представляющий в парламенте Люберецкий городской округ, рассказал о собственном опыте взаимодействия с этнонациональными анклавами и подчеркнул насущность проблемы детей-инофонов с миграционной историей, обучающихся в российских школах.

Затем представители профильных ведомств – Минпросвещения, Минтруда, МВД и других – выразили позиции федеральных органов исполнительной власти по рассматриваемой проблеме. Итоговые материалы круглого стола будут непосредственно использованы в деятельности рабочей группы под руководством Анастасии Удальцовой.

По материалам сайта duma.gov.ru



Весной 2024 года доходы российских медицинских работников должны были увеличиться. С 1 марта вступили в силу изменения, которые коснулись медиков, трудящихся в малых городах, сёлах и районных центрах, и уже в апреле врачи и медсестры по всей стране должны получить повышенную окладную часть, при этом все дополнительные выплаты сохраняются. Об этом заявил президент Владимир Путин 14 февраля во время пленарной сессии форума будущих технологий.

Заявлялось, что в городах, где проживает от 50 тыс. до 100 тыс. человек, помимо ба-

Повышение зарплат медикам или имитация?

зовой зарплаты, врачи дополнительно будут получать 29 тыс. рублей, а средний медицинский персонал – 13 тыс. рублей. Докторам, работающим в поселениях с числом жителей менее 50 тыс. человек, обещали 50 тыс. рублей, а медсёстрам – 30 тыс. рублей.

Но, как говорится, гладко было на бумаге. «Постановление Правительства РФ №343 от 20.03.24 о повышении соцвыплат и окладов медработникам должно реализовать послания президента РФ, – рассказал депутат Госдумы от КПРФ, врач-хирург, кандидат медицинских наук Алексей Куринный. – Но по факту соцвыплаты получают те же категории, что и ранее (добавились только работники ФМБА). Повышение соцвыплат в малых городах (с населением до 50

и до 100 тысяч) не коснётся медучреждений, в названиях которых нет слов «районная», «центральная районная» и «участковая» (за исключением ФМБА). Повышения соцвыплат не будет у работников скорой. Вновь полностью за бортом оказались медработники стационаров в малых городах. Это приведёт к дополнительному перетоку кадров!»

Зарплата после роста оклада в её структуре до 50% должна вырасти, но без увеличения фонда оплаты труда. Что фактически означает, что рост окладов произойдет за счёт уменьшения стимулирующих выплат (реальное повышение ограничится только 8–9%). Это вызовет бурю возмущения медработников. Готовлю в этой связи обращение на имя Председателя Правительства РФ».